

Ezért, a mint már több alkalommal mondtam, a költségvetés tárgyalása után *sulyt fektetek arra, hogy a közgazdasági bíróságról és azután a kuriai bíróságról szóló törvényjavaslattól minél előbb tárgyalassék és azután, talán bezára a negyedik ülészkor, az ötödiknek megkezdését első sorban az ünnepségek megtartására fordítsuk.*

Hogy mely időben lesz mondjuk a kiegyezési tárgyalásokat megindítani: erre nézve látározatlan nem nyilatkoztam, de sulyt fektetek arra, ha csak lehet és rajtam mulni nem fog, hogy a *kiegyezési tárgyalások még ezen országgyűlés alatt befejezést nyerjenek.* (Élénk helyeslés.)

Az hiszem, hogy ha a jókarrat meg van az ország minden pártjánál; ha a komoly elhatározás meg van a kormányban és a kormány támogatói pártjai: ennek nehezebbi vagy nagyobb mértékű akadályai nem lesznek.

Bizton reményem, hogy ezen év, a melynek külsőben átéljük, talán jobb lesz az előzőnél; hogy nyugodtabb lesznek a kedélyek és a millennium nagy ünneprekre tekintettel, az ellentétek kiegyenlítését legalább is keresni fogják.

Az hiszem, hogy *azon viszonyok, a melyek Szécs Európában ma mutatkoznak, és a melyek főmódon keleten a hatalmak együttes és egyértelmű működése következtében kedvezőnek ítérlnek, lehetővé teszik azt, hogy ünnepségeink az ezredév folytatásában és nyugalomban, a sikereknek eredményes felmutatásában töltsük meg; lehetővé teszik az országban talán élt edvezőbb hangulat folytán, hogy a kitűzött céloknak, a megállapított programnak megfelelően vezessük tárgyalásainkat, hogy működésünk olyan legyen, hogy kielégítse az ország érdekeit, megelégedjék tegye a pártot, a mely annak megvalósítására vállalkozott és talán megnyugtassa az ellenkező nézetben levő pártokat is.* (Élénk helyeslés.)

Röviden ez az, a mit ez alkalommal elmondani szükséges tartotam, a mit támogatni, a mit helyeselni ez alkalommal kérek, kérvényeljek, hogy azon szíves barátságban, azon meleg jóakarattal, a melyben részesítették eddigéig úgy is, mint a képviselőháznak elnökét, így is mint ez idő szerinti fejt a kormányunk, tartások meg engem (Eljénzés), tartások meg a kormányt, a mely velem együtt csak arra töre, hogy költségeit teljesítse, hazánkban tegyen szolgálatot. (Élénk eljénzés.)

Barátságokat és szíves támogatásokat kérvény, óhajom, hogy az ezen évben is úgy, mint a múltban zavartalanul élvezhessük. (Élénk szünet nem akaró eljénzés.)

A miniszterelnök valamint a miniszterek erre körülfutarak az egész termet és a megjelentek mindegyikével baráti köszönést váltottak. Általános felelősséget alkottak a teremben és a párt és a kormány tagjai között a legszívesebb barátság fejlődött ki.

A képviselőház elnökelé.

A miniszterelnököt a párt a képviselőháza hajtatták, hogy a ház elnökének tiszteljék. Az elsőemlék nagy szakszótájerem volt az üdvözlés színhelye, hova a párt és a kormány tagjai a miniszterelnökkel együtt gyűltek egybe. Nemsokára megjelent az elnök, a jegyzői kar kíséretében, hosszas eljénzés által üdvözölve.

A párt szóznoka itt *Mármék Aurél* volt, ki az elnök elé lépve, következő beszédben üdvözölte az ház elnököt:

Nagyméltóság elnök ur! Igen tisztelt barátunk! Ha pusztán azon tisztelet vezetett volna bennünket a mai napon ide, melyet a képviselőház elnöki széke iránt bizonyára a képviselőház össegére érz, akkor a formáságom elegendé volt, a szokásos hivatalos jó kívánatok elmondása, tisztelősnök véget is érhetne. De bennünket az üdvözléshez hozott ide; bennünket szavunk a vezetett. Ez a magánéleti képmenet ide és irántotta épen a mai napon, a melyt alkalommal van előttem, ki a képviselőház elnöki magán állást úgy méltóan, úgy igazán töltötte meg, egyrészt azon nagyrabecsülésnek kifejezésé alatt, melylyel magas és fontos állásban honpolgárunk, másrészt pedig azon igaz tisztelőnek töltés-elesója lehetni, melyt tapintattal párosult bölcsesség bennük felbrazsított, midőn sokszor nagyon súlyos, de mindig magasos feladatokat ideo sikerrel végeztek és végre hogy ragaszkodásnak és szeretetnek mellet tegyünk bizottságot, azon szeretettel, melyt személy iránt, mint olyan igaz hazafi iránt valamennyien érzünk, kinek az egész ország köszönettel tartozik. (Élénk eljénzés.)

Indokoltabbnak érzelmeként ma elmondani, mint más hason alkalomkor. Indokoltabbnak teszi a közelmúlt egy úgy, mint a közel jövő. Ki tudná a jelen perben, midőn számot kell adnia a múlt sáfárkodásáról, átsiklani az utolsó és fontos politikai eseményre. Az év elején, midőn először az elnöki széket megjelentünk, bizonyára minden szabadelvű gondolkodó honpolgárunk lelkesen üdvözölte, hogy a képviselőház elnökéi állást úgy méltóan, úgy igazán töltötte meg, egyrészt azon nagyrabecsülésnek kifejezésé alatt, melylyel magas és fontos állásban honpolgárunk, másrészt pedig azon igaz tisztelőnek töltés-elesója lehetni, melyt tapintattal párosult bölcsesség bennük felbrazsított, midőn sokszor nagyon súlyos, de mindig magasos feladatokat ideo sikerrel végeztek és végre hogy ragaszkodásnak és szeretetnek mellet tegyünk bizottságot, azon szeretettel, melyt személy iránt, mint olyan igaz hazafi iránt valamennyien érzünk, kinek az egész ország köszönettel tartozik. (Élénk eljénzés.)

Indokoltabbnak érzelmeként ma elmondani, mint más hason alkalomkor. Indokoltabbnak teszi a közelmúlt egy úgy, mint a közel jövő. Ki tudná a jelen perben, midőn számot kell adnia a múlt sáfárkodásáról, átsiklani az utolsó és fontos politikai eseményre. Az év elején, midőn először az elnöki széket megjelentünk, bizonyára minden szabadelvű gondolkodó honpolgárunk lelkesen üdvözölte, hogy a képviselőház elnökéi állást úgy méltóan, úgy igazán töltötte meg, egyrészt azon nagyrabecsülésnek kifejezésé alatt, melylyel magas és fontos állásban honpolgárunk, másrészt pedig azon igaz tisztelőnek töltés-elesója lehetni, melyt tapintattal párosult bölcsesség bennük felbrazsított, midőn sokszor nagyon súlyos, de mindig magasos feladatokat ideo sikerrel végeztek és végre hogy ragaszkodásnak és szeretetnek mellet tegyünk bizottságot, azon szeretettel, melyt személy iránt, mint olyan igaz hazafi iránt valamennyien érzünk, kinek az egész ország köszönettel tartozik. (Élénk eljénzés.)

Indokoltabbnak érzelmeként ma elmondani, mint más hason alkalomkor. Indokoltabbnak teszi a közelmúlt egy úgy, mint a közel jövő. Ki tudná a jelen perben, midőn számot kell adnia a múlt sáfárkodásáról, átsiklani az utolsó és fontos politikai eseményre. Az év elején, midőn először az elnöki széket megjelentünk, bizonyára minden szabadelvű gondolkodó honpolgárunk lelkesen üdvözölte, hogy a képviselőház elnökéi állást úgy méltóan, úgy igazán töltötte meg, egyrészt azon nagyrabecsülésnek kifejezésé alatt, melylyel magas és fontos állásban honpolgárunk, másrészt pedig azon igaz tisztelőnek töltés-elesója lehetni, melyt tapintattal párosult bölcsesség bennük felbrazsított, midőn sokszor nagyon súlyos, de mindig magasos feladatokat ideo sikerrel végeztek és végre hogy ragaszkodásnak és szeretetnek mellet tegyünk bizottságot, azon szeretettel, melyt személy iránt, mint olyan igaz hazafi iránt valamennyien érzünk, kinek az egész ország köszönettel tartozik. (Élénk eljénzés.)

Indokoltabbnak érzelmeként ma elmondani, mint más hason alkalomkor. Indokoltabbnak teszi a közelmúlt egy úgy, mint a közel jövő. Ki tudná a jelen perben, midőn számot kell adnia a múlt sáfárkodásáról, átsiklani az utolsó és fontos politikai eseményre. Az év elején, midőn először az elnöki széket megjelentünk, bizonyára minden szabadelvű gondolkodó honpolgárunk lelkesen üdvözölte, hogy a képviselőház elnökéi állást úgy méltóan, úgy igazán töltötte meg, egyrészt azon nagyrabecsülésnek kifejezésé alatt, melylyel magas és fontos állásban honpolgárunk, másrészt pedig azon igaz tisztelőnek töltés-elesója lehetni, melyt tapintattal párosult bölcsesség bennük felbrazsított, midőn sokszor nagyon súlyos, de mindig magasos feladatokat ideo sikerrel végeztek és végre hogy ragaszkodásnak és szeretetnek mellet tegyünk bizottságot, azon szeretettel, melyt személy iránt, mint olyan igaz hazafi iránt valamennyien érzünk, kinek az egész ország köszönettel tartozik. (Élénk eljénzés.)

Indokoltabbnak érzelmeként ma elmondani, mint más hason alkalomkor. Indokoltabbnak teszi a közelmúlt egy úgy, mint a közel jövő. Ki tudná a jelen perben, midőn számot kell adnia a múlt sáfárkodásáról, átsiklani az utolsó és fontos politikai eseményre. Az év elején, midőn először az elnöki széket megjelentünk, bizonyára minden szabadelvű gondolkodó honpolgárunk lelkesen üdvözölte, hogy a képviselőház elnökéi állást úgy méltóan, úgy igazán töltötte meg, egyrészt azon nagyrabecsülésnek kifejezésé alatt, melylyel magas és fontos állásban honpolgárunk, másrészt pedig azon igaz tisztelőnek töltés-elesója lehetni, melyt tapintattal párosult bölcsesség bennük felbrazsított, midőn sokszor nagyon súlyos, de mindig magasos feladatokat ideo sikerrel végeztek és végre hogy ragaszkodásnak és szeretetnek mellet tegyünk bizottságot, azon szeretettel, melyt személy iránt, mint olyan igaz hazafi iránt valamennyien érzünk, kinek az egész ország köszönettel tartozik. (Élénk eljénzés.)

Indokoltabbnak érzelmeként ma elmondani, mint más hason alkalomkor. Indokoltabbnak teszi a közelmúlt egy úgy, mint a közel jövő. Ki tudná a jelen perben, midőn számot kell adnia a múlt sáfárkodásáról, átsiklani az utolsó és fontos politikai eseményre. Az év elején, midőn először az elnöki széket megjelentünk, bizonyára minden szabadelvű gondolkodó honpolgárunk lelkesen üdvözölte, hogy a képviselőház elnökéi állást úgy méltóan, úgy igazán töltötte meg, egyrészt azon nagyrabecsülésnek kifejezésé alatt, melylyel magas és fontos állásban honpolgárunk, másrészt pedig azon igaz tisztelőnek töltés-elesója lehetni, melyt tapintattal párosult bölcsesség bennük felbrazsított, midőn sokszor nagyon súlyos, de mindig magasos feladatokat ideo sikerrel végeztek és végre hogy ragaszkodásnak és szeretetnek mellet tegyünk bizottságot, azon szeretettel, melyt személy iránt, mint olyan igaz hazafi iránt valamennyien érzünk, kinek az egész ország köszönettel tartozik. (Élénk eljénzés.)

lamenti tárgyalásaink az utolsó évek nagy elvi harczi után még nem tértek rendes mértékbe és mindnyájunk előtt ismeretes azon célzat és törekvés, hogy a legközelebbi jövőben még hevesebb támadásoknak lesz kitéve pártunk. Mi a te vesztés alatt tudva a képviselőház tárgyalásait, ennek is nyugodtan nézünk elve. Hiszen tudjuk, hogy a ki gyenge, rendszeren leve és szenvedélyes; az erős nyugodt. Ezen nyugodtság csak nekünk osztályrésztül a jövő parlamenti harcban, melynek előbe nézünk és mely előre veli árnyékot azon szenvedélyes kitérésnek, gyanúsítások, sőt féltékenységek, melyekkel kormányunk és pártunk politikai ellenfeleink által nem egyszer támadtatott. Mi ezekkel szemben is nyugodtak maradtunk, mert tudtunkban vagyunk annak, hogy hazánk felvirágzását csak akkor mozdítjuk elő, ha minden támadást visszaverünk, az igaz szabadelvűség üzenvényét tovább haladunk, az ellenünk szót vádalkat. gyanúsításokat nem viszonzva, de minden oly törekvésnek szembeszállva, a melyeket Magyarország nézve veleszemből tartunk. A liberalizmus nem vádol semmit ultramontanizmussal, reakcióval és több effélével, a mint az utóbbi napokban állítottak. Nem vádol, mert nem szokott vádolni, de igenis, ha politikai ellenfeleink mindenféle féltékenységet látja, tapasztalja és azokról meggyőződéses, akkor nem vádol, de nyíltan és férfiasan sikra száll ellenuk, igyekszik győzni azon céllal, hogy hazánk nézve, társadalmunk és közéletünk nézve egyaránt fejlődésnek és erőtlenítésnek legyen forrásul. Ezen uton akartunk a közép jövőt megvárakoztatni. Bízunk politikai ellenfeleink hazafiságában, de bízunk csak olyan bízás vezetésében, hogy tárgyalásaink higgadtága és tárgyilagossága nem fog zavartatni. Bízunk ebben annyival inkább, mert épen a közel jövőben próbára lesz ez minden politikai tényezőnek, a legkétszélűnek éppú, mint a leg-hatalmasabbnak igaz, őszinten hazafisága, vajon az ezredéves fennállásunk megőrzésére irányuló tények megnyitkozásai oly tömörűen és oly egyöntetűen mutatják-e be az országot, hogy a külföldi belső konzervatívokra biztos követszétet vonhat, vagy ezen megnyitkozások csak külső lesz, a zárnál becsülettel belső igazság nélkül. Hiszen, hogy a bizálsó becsületnek is, félretekint a politikai harcokban támadt ellentéteket és vállelve fogunk itt és ott azon küzdőni, hogy ezredéves ünnepünk mellet bizottsági szolgálataink politikai érdekeinknek éppú, mint igaz, hazafias gondolkodásunknak. (Élénk helyeslés.) A politikai harcok szívesabbsá válnak, de a hazafias egyetértést fog bennünket ezen magasosos orádban. (Helyeslés.)

Ime, midőn tisztelt barátunk, e szempontok voltak azok, melyk indokoltabbnak tette érzelmek megnyitkozását ez alkalommal, mint máskor. To, ki bennünket ez tiszta őszinten törekvésünket ismered, bizonyára nem fog tőlünk támogatást, a mennyiben előki díszes, partalán állásodtól összefér, megvonná. (Tetszés.) S épen azért, mert arról meg vagyunk győződve, ez új év kezdetén azt kívánjuk, hogy a gondvilágis engedje, hogy meg sokáig, nagyon sokáig munkálkodhass rajongóan szeretettel tisztelt királyunk, imádozt hazánk és a szabadelvűség szolgálatában.

Iszen éltesen sokáig! (Élénk eljénzés.)

Az eljénzés ehangzása után *Szilágyi Dező*, a képviselőház elnöke következőleg válaszolt:

Tisztelt barátaim és képviselőtársaim! Fogadjátok mélyen érzett köszönetemet azokról a jó kívánatokról, a melyekkel megtiszteltetek és a melyeket én szívből viszonozok. Legyen szabad mindenekelőtt, t barátaim, a személyre tett nyilatkozatoktól foglalkoznom. En elő vagyok kedve, mint mi mindnyájunk költségeinket teljesíteni. Mindnyájunk számára ottunk a képviselőház elnökéi állást úgy méltóan, úgy igazán töltötte meg, egyrészt azon nagyrabecsülésnek kifejezésé alatt, melylyel magas és fontos állásban honpolgárunk, másrészt pedig azon igaz tisztelőnek töltés-elesója lehetni, melyt tapintattal párosult bölcsesség bennük felbrazsított, midőn sokszor nagyon súlyos, de mindig magasos feladatokat ideo sikerrel végeztek és végre hogy ragaszkodásnak és szeretetnek mellet tegyünk bizottságot, azon szeretettel, melyt személy iránt, mint olyan igaz hazafi iránt valamennyien érzünk, kinek az egész ország köszönettel tartozik. (Élénk eljénzés.)

Iszen éltesen sokáig! (Élénk eljénzés.)

Az eljénzés ehangzása után *Szilágyi Dező*, a képviselőház elnöke következőleg válaszolt:

Tisztelt barátaim és képviselőtársaim! Fogadjátok mélyen érzett köszönetemet azokról a jó kívánatokról, a melyekkel megtiszteltetek és a melyeket én szívből viszonozok. Legyen szabad mindenekelőtt, t barátaim, a személyre tett nyilatkozatoktól foglalkoznom. En elő vagyok kedve, mint mi mindnyájunk költségeinket teljesíteni. Mindnyájunk számára ottunk a képviselőház elnökéi állást úgy méltóan, úgy igazán töltötte meg, egyrészt azon nagyrabecsülésnek kifejezésé alatt, melylyel magas és fontos állásban honpolgárunk, másrészt pedig azon igaz tisztelőnek töltés-elesója lehetni, melyt tapintattal párosult bölcsesség bennük felbrazsított, midőn sokszor nagyon súlyos, de mindig magasos feladatokat ideo sikerrel végeztek és végre hogy ragaszkodásnak és szeretetnek mellet tegyünk bizottságot, azon szeretettel, melyt személy iránt, mint olyan igaz hazafi iránt valamennyien érzünk, kinek az egész ország köszönettel tartozik. (Élénk eljénzés.)

Iszen éltesen sokáig! (Élénk eljénzés.)

Az eljénzés ehangzása után *Szilágyi Dező*, a képviselőház elnöke következőleg válaszolt:

Tisztelt barátaim és képviselőtársaim! Fogadjátok mélyen érzett köszönetemet azokról a jó kívánatokról, a melyekkel megtiszteltetek és a melyeket én szívből viszonozok. Legyen szabad mindenekelőtt, t barátaim, a személyre tett nyilatkozatoktól foglalkoznom. En elő vagyok kedve, mint mi mindnyájunk költségeinket teljesíteni. Mindnyájunk számára ottunk a képviselőház elnökéi állást úgy méltóan, úgy igazán töltötte meg, egyrészt azon nagyrabecsülésnek kifejezésé alatt, melylyel magas és fontos állásban honpolgárunk, másrészt pedig azon igaz tisztelőnek töltés-elesója lehetni, melyt tapintattal párosult bölcsesség bennük felbrazsított, midőn sokszor nagyon súlyos, de mindig magasos feladatokat ideo sikerrel végeztek és végre hogy ragaszkodásnak és szeretetnek mellet tegyünk bizottságot, azon szeretettel, melyt személy iránt, mint olyan igaz hazafi iránt valamennyien érzünk, kinek az egész ország köszönettel tartozik. (Élénk eljénzés.)

Iszen éltesen sokáig! (Élénk eljénzés.)

Az eljénzés ehangzása után *Szilágyi Dező*, a képviselőház elnöke következőleg válaszolt:

Tisztelt barátaim és képviselőtársaim! Fogadjátok mélyen érzett köszönetemet azokról a jó kívánatokról, a melyekkel megtiszteltetek és a melyeket én szívből viszonozok. Legyen szabad mindenekelőtt, t barátaim, a személyre tett nyilatkozatoktól foglalkoznom. En elő vagyok kedve, mint mi mindnyájunk költségeinket teljesíteni. Mindnyájunk számára ottunk a képviselőház elnökéi állást úgy méltóan, úgy igazán töltötte meg, egyrészt azon nagyrabecsülésnek kifejezésé alatt, melylyel magas és fontos állásban honpolgárunk, másrészt pedig azon igaz tisztelőnek töltés-elesója lehetni, melyt tapintattal párosult bölcsesség bennük felbrazsított, midőn sokszor nagyon súlyos, de mindig magasos feladatokat ideo sikerrel végeztek és végre hogy ragaszkodásnak és szeretetnek mellet tegyünk bizottságot, azon szeretettel, melyt személy iránt, mint olyan igaz hazafi iránt valamennyien érzünk, kinek az egész ország köszönettel tartozik. (Élénk eljénzés.)

Iszen éltesen sokáig! (Élénk eljénzés.)

Az eljénzés ehangzása után *Szilágyi Dező*, a képviselőház elnöke következőleg válaszolt:

Tisztelt barátaim és képviselőtársaim! Fogadjátok mélyen érzett köszönetemet azokról a jó kívánatokról, a melyekkel megtiszteltetek és a melyeket én szívből viszonozok. Legyen szabad mindenekelőtt, t barátaim, a személyre tett nyilatkozatoktól foglalkoznom. En elő vagyok kedve, mint mi mindnyájunk költségeinket teljesíteni. Mindnyájunk számára ottunk a képviselőház elnökéi állást úgy méltóan, úgy igazán töltötte meg, egyrészt azon nagyrabecsülésnek kifejezésé alatt, melylyel magas és fontos állásban honpolgárunk, másrészt pedig azon igaz tisztelőnek töltés-elesója lehetni, melyt tapintattal párosult bölcsesség bennük felbrazsított, midőn sokszor nagyon súlyos, de mindig magasos feladatokat ideo sikerrel végeztek és végre hogy ragaszkodásnak és szeretetnek mellet tegyünk bizottságot, azon szeretettel, melyt személy iránt, mint olyan igaz hazafi iránt valamennyien érzünk, kinek az egész ország köszönettel tartozik. (Élénk eljénzés.)

Iszen éltesen sokáig! (Élénk eljénzés.)

Az eljénzés ehangzása után *Szilágyi Dező*, a képviselőház elnöke következőleg válaszolt:

Tisztelt barátaim és képviselőtársaim! Fogadjátok mélyen érzett köszönetemet azokról a jó kívánatokról, a melyekkel megtiszteltetek és a melyeket én szívből viszonozok. Legyen szabad mindenekelőtt, t barátaim, a személyre tett nyilatkozatoktól foglalkoznom. En elő vagyok kedve, mint mi mindnyájunk költségeinket teljesíteni. Mindnyájunk számára ottunk a képviselőház elnökéi állást úgy méltóan, úgy igazán töltötte meg, egyrészt azon nagyrabecsülésnek kifejezésé alatt, melylyel magas és fontos állásban honpolgárunk, másrészt pedig azon igaz tisztelőnek töltés-elesója lehetni, melyt tapintattal párosult bölcsesség bennük felbrazsított, midőn sokszor nagyon súlyos, de mindig magasos feladatokat ideo sikerrel végeztek és végre hogy ragaszkodásnak és szeretetnek mellet tegyünk bizottságot, azon szeretettel, melyt személy iránt, mint olyan igaz hazafi iránt valamennyien érzünk, kinek az egész ország köszönettel tartozik. (Élénk eljénzés.)

Iszen éltesen sokáig! (Élénk eljénzés.)

Az eljénzés ehangzása után *Szilágyi Dező*, a képviselőház elnöke következőleg válaszolt:

ezen meggyőződésünkre erős támasza, és ez a hazaszeretet. (Helyeslés.)

Ez, t barátaim, ez a nagy erkölcsi erő, mely, meg vagyok győződve, mindnyájunk szívében él, a mely az alkotmányos élet természetben fekvő küzdelmeinek eljállítását is féken fogva tartani és nem engedni azt, hogy ez a politikai életben természetesen pártmegoszlás a törvényhozás üdvös és sikeres munkásságát meg-hűsítsa.

És most, t képviselőtársaim, azzal a reményünk szívében és azzal az elképzeléssel, hogy költségeinket minden körülmények közt teljesíteni fogjuk, ennek az elképzelésnek érvényesítését, a melyt arra van hivatva, hogy mindazt a magyart, mindazt a törekvést, a melyt a gondvilágis keze elhűnt és a mit ezredéves átfordulás megpoltározott, mindezt szívből várására, szabadelvű, gazdagabb kiföldözésre hova, ennek reményével szívében, kívánok nektek és kívánok a hazának boldog új évet. (Zajos, hosszantartó eljénzés.)

Az elnöknek látogatón jól esett, hogy a párt tagjai oly nagy számmal jelentek meg nála és a legvidékebb hangulatban viszonzotta a képviselő jó kívánásait. Ezel az új évi politikai üdvözlés körülbelül 1/12 órákor vegerett évi.

A nemzeti pártban.

Az országgyűlési nemzeti pártnak a fővárosban időző tagjai ma délelőtt 10 órákor gyűltek össze a párt helyiségében.

Horváthy Nándor pártelnök üdvözölte az egybegyűlő tagokat, s a következő beszéddel intézte hozzájuk:

Tisztelt barátaim! Találkozásra kérték fel benneteket a mai napra. Nem azért, hogy törvényhozási teendőkről beszéljünk, avagy közéletünkön fölött Pótemin-ovicsoktól rendezzünk. (Élénk tetszés és helyeslés.) Hanem azért, hogy meginduló új év első napján kiserüljék érzelmek. Azokat az érzelmeket, melyek besejt nem a hivatalos kelésedés, hanem az a ne-mesebb fölőgás adja meg, a mely törekvésünk erkölcsi motívumainak találkozásában keletkezett, hosszú évek próbáit kiállott küzdelmeinkben előzött és szűrésigát annak a hűségnek köszönhetik, a melylyel az erkölcsi motívumok iránt állandóan viseltünk. (Élénk tetszés és helyeslés.) Ti tudjátok, tisztelt barátaim, leg-jobbam, mert hiszen folyton tanúi voltok annak, hogy ezáltalunk, elhatározásainknak s tetteinknek soha más nyelvé nem volt, mint a hazá emelkedése, a hazá boldogulása. (Élénk helyeslés.) Ebből aztán ki-mind; a de-let viszárs minden (Ugy van!) De látjátok ezt mag az ország is, mely meggyőződhet arról, hogy egészen más szerepet játszhatunk a közéletben, ha az őnzést s egyfaj érdekeltség felhő helyettük volna a köz-jónak s nem azok a magasabb költségekkel feleltek volna állandóan szemünk előtt, a melyekkel első sorban az állami szempontoknak, a mit ettől elválasztatlannal, milliók erkölcsi és anyagi jólékének tartozunk. (Élénk helyeslés. Ugy van!) Ezek az érzelmek vezetnek engem e pillanatban is, midőn titeket, tisztelt barátaim, az újév alkalmából üdvözölök. (Élénk eljénzés.)

Az év, melynek küszöbét a mai napon álléptuk, a múltak iránti hazafii kegyelelben és a nemzetre ezután váró újabb feladatokban egyaránt nevezetes. Ezelelőre ezredéves állami multunknak és fennállásunknak dícsésgöt hirdeti. Másfelől hazánk jelenlegi helyzetére gondolva, a jövőnek megfogadott gondjait, hogy ne mondjam, aggodalmát jelzi. Mintha csak szándékosan helyezte volna a sors így szorosan egymás mellé ezt a két nagy feladatot, hogy ne legyen közük egy csekély megsegy sem, mely a nemzetnek, Ugy van!) De látjátok ezt mag az ország is, mely meggyőződhet arról, hogy egészen más szerepet játszhatunk a közéletben, ha az őnzést s egyfaj érdekeltség felhő helyettük volna a köz-jónak s nem azok a magasabb költségekkel feleltek volna állandóan szemünk előtt, a melyekkel első sorban az állami szempontoknak, a mit ettől elválasztatlannal, milliók erkölcsi és anyagi jólékének tartozunk. (Élénk helyeslés. Ugy van!) Ezek az érzelmek vezetnek engem e pillanatban is, midőn titeket, tisztelt barátaim, az újév alkalmából üdvözölök. (Élénk eljénzés.)

Az év, melynek küszöbét a mai napon álléptuk, a múltak iránti hazafii kegyelelben és a nemzetre ezután váró újabb feladatokban egyaránt nevezetes. Ezelelőre ezredéves állami multunknak és fennállásunknak dícsésgöt hirdeti. Másfelől hazánk jelenlegi helyzetére gondolva, a jövőnek megfogadott gondjait, hogy ne mondjam, aggodalmát jelzi. Mintha csak szándékosan helyezte volna a sors így szorosan egymás mellé ezt a két nagy feladatot, hogy ne legyen közük egy csekély megsegy sem, mely a nemzetnek, Ugy van!) De látjátok ezt mag az ország is, mely meggyőződhet arról, hogy egészen más szerepet játszhatunk a közéletben, ha az őnzést s egyfaj érdekeltség felhő helyettük volna a köz-jónak s nem azok a magasabb költségekkel feleltek volna állandóan szemünk előtt, a melyekkel első sorban az állami szempontoknak, a mit ettől elválasztatlannal, milliók erkölcsi és anyagi jólékének tartozunk. (Élénk helyeslés. Ugy van!) Ezek az érzelmek vezetnek engem e pillanatban is, midőn titeket, tisztelt barátaim, az újév alkalmából üdvözölök. (Élénk eljénzés.)

Az év, melynek küszöbét a mai napon álléptuk, a múltak iránti hazafii kegyelelben és a nemzetre ezután váró újabb feladatokban egyaránt nevezetes. Ezelelőre ezredéves állami multunknak és fennállásunknak dícsésgöt hirdeti. Másfelől hazánk jelenlegi helyzetére gondolva, a jövőnek megfogadott gondjait, hogy ne mondjam, aggodalmát jelzi. Mintha csak szándékosan helyezte volna a sors így szorosan egymás mellé ezt a két nagy feladatot, hogy ne legyen közük egy csekély megsegy sem, mely a nemzetnek, Ugy van!) De látjátok ezt mag az ország is, mely meggyőződhet arról, hogy egészen más szerepet játszhatunk a közéletben, ha az őnzést s egyfaj érdekeltség felhő helyettük volna a köz-jónak s nem azok a magasabb költségekkel feleltek volna állandóan szemünk előtt, a melyekkel első sorban az állami szempontoknak, a mit ettől elválasztatlannal, milliók erkölcsi és anyagi jólékének tartozunk. (Élénk helyeslés. Ugy van!) Ezek az érzelmek vezetnek engem e pillanatban is, midőn titeket, tisztelt barátaim, az újév alkalmából üdvözölök. (Élénk eljénzés.)

Az év, melynek küszöbét a mai napon álléptuk, a múltak iránti hazafii kegyelelben és a nemzetre ezután váró újabb feladatokban egyaránt nevezetes. Ezelelőre ezredéves állami multunknak és fennállásunknak dícsésgöt hirdeti. Másfelől hazánk jelenlegi helyzetére gondolva, a jövőnek megfogadott gondjait, hogy ne mondjam, aggodalmát jelzi. Mintha csak szándékosan helyezte volna a sors így szorosan egymás mellé ezt a két nagy feladatot, hogy ne legyen közük egy csekély megsegy sem, mely a nemzetnek, Ugy van!) De látjátok ezt mag az ország is, mely meggyőződhet arról, hogy egészen más szerepet játszhatunk a közéletben, ha az őnzést s egyfaj érdekeltség felhő helyettük volna a köz-jónak s nem azok a magasabb költségekkel feleltek volna állandóan szemünk előtt, a melyekkel első sorban az állami szempontoknak, a mit ettől elválasztatlannal, milliók erkölcsi és anyagi jólékének tartozunk. (Élénk helyeslés. Ugy van!) Ezek az érzelmek vezetnek engem e pillanatban is, midőn titeket, tisztelt barátaim, az újév alkalmából üdvözölök. (Élénk eljénzés.)

Az év, melynek küszöbét a mai napon álléptuk, a múltak iránti hazafii kegyelelben és a nemzetre ezután váró újabb feladatokban egyaránt nevezetes. Ezelelőre ezredéves állami multunknak és fennállásunknak dícsésgöt hirdeti. Másfelől hazánk jelenlegi helyzetére gondolva, a jövőnek megfogadott gondjait, hogy ne mondjam, aggodalmát jelzi. Mintha csak szándékosan helyezte volna a sors így szorosan egymás mellé ezt a két nagy feladatot, hogy ne legyen közük egy csekély megsegy sem, mely a nemzetnek, Ugy van!) De látjátok ezt mag az ország is, mely meggyőződhet arról, hogy egészen más szerepet játszhatunk a közéletben, ha az őnzést s egyfaj érdekeltség felhő helyettük volna a köz-jónak s nem azok a magasabb költségekkel feleltek volna állandóan szemünk előtt, a melyekkel első sorban az állami szempontoknak, a mit ettől elválasztatlannal, milliók erkölcsi és anyagi jólékének tartozunk. (Élénk helyeslés. Ugy van!) Ezek az érzelmek vezetnek engem e pillanatban is, midőn titeket, tisztelt barátaim, az újév alkalmából üdvözölök. (Élénk eljénzés.)

Az év, melynek küszöbét a mai napon álléptuk, a múltak iránti hazafii kegyelelben és a nemzetre ezután váró újabb feladatokban egyaránt nevezetes. Ezelelőre ezredéves állami multunknak és fennállásunknak dícsésgöt hirdeti. Másfelől hazánk jelenlegi helyzetére gondolva, a jövőnek megfogadott gondjait, hogy ne mondjam, aggodalmát jelzi. Mintha csak szándékosan helyezte volna a sors így szorosan egymás mellé ezt a két nagy feladatot, hogy ne legyen közük egy csekély megsegy sem, mely a nemzetnek, Ugy van!) De látjátok ezt mag az ország is, mely meggyőződhet arról, hogy egészen más szerepet játszhatunk a közéletben, ha az őnzést s egyfaj érdekeltség felhő helyettük volna a köz-jónak s nem azok a magasabb költségekkel feleltek volna állandóan szemünk előtt, a melyekkel első sorban az állami szempontoknak, a mit ettől elválasztatlannal, milliók erkölcsi és anyagi jólékének tartozunk. (Élénk helyeslés. Ugy van!) Ezek az érzelmek vezetnek engem e pillanatban is, midőn titeket, tisztelt barátaim, az újév alkalmából üdvözölök. (Élénk eljénzés.)

Az év, melynek küszöbét a mai napon álléptuk, a múltak iránti hazafii kegyelelben és a nemzetre ezután váró újabb feladatokban egyaránt nevezetes. Ezelelőre ezredéves állami multunknak és fennállásunknak dícsésgöt hirdeti. Másfelől hazánk jelenlegi helyzetére gondolva, a jövőnek megfogadott gondjait, hogy ne mondjam, aggodalmát jelzi. Mintha csak szándékosan helyezte volna a sors így szorosan egymás mellé ezt a két nagy feladatot, hogy ne legyen közük egy csekély megsegy sem, mely a nemzetnek, Ugy van!) De látjátok ezt mag az ország is, mely meggyőződhet arról, hogy egészen más szerepet játszhatunk a közéletben, ha az őnzést s egyfaj érdekeltség felhő helyettük volna a köz-jónak s nem azok a magasabb költségekkel feleltek volna állandóan szemünk előtt, a melyekkel első sorban az állami szempontoknak, a mit ettől elválasztatlannal, milliók erkölcsi és anyagi jólékének tartozunk. (Élénk helyeslés. Ugy van!) Ezek az érzelmek vezetnek engem e pillanatban is, midőn titeket, tisztelt barátaim, az újév alkalmából üdvözölök. (Élénk eljénzés.)

Az év, melynek küszöbét a mai napon álléptuk, a múltak iránti hazafii kegyelelben és a nemzetre ezután váró újabb feladatokban egyaránt nevezetes. Ezelelőre ezredéves állami multunknak és fennállásunknak dícsésgöt hirdeti. Másfelől hazánk jelenlegi helyzetére gondolva, a jövőnek megfogadott gondjait, hogy ne mondjam, aggodalmát jelzi. Mintha csak szándékosan helyezte volna a sors így szorosan egymás mellé ezt a két nagy feladatot, hogy ne legyen közük egy csekély megsegy sem, mely a nemzetnek, Ugy van!) De látjátok ezt mag az ország is, mely meggyőződhet arról, hogy egészen más szerepet játszhatunk a közéletben, ha az őnzést s egyfaj érdekeltség felhő helyettük volna a köz-jónak s nem azok a magasabb költségekkel feleltek volna állandóan szemünk előtt, a melyekkel első sorban az állami szempontoknak, a mit ettől elválasztatlannal, milliók erkölcsi és anyagi jólékének tartozunk. (Élénk helyeslés. Ugy van!) Ezek az érzelmek vezetnek engem e pillanatban is, midőn titeket, tisztelt barátaim, az újév alkalmából üdvözölök. (Élénk eljénzés.)

Az év, melynek küszöbét a mai napon álléptuk, a múltak iránti hazafii kegyelelben és a nemzetre ezután váró újabb feladatokban egyaránt nevezetes. Ezelelőre ezredéves állami multunknak és fennállásunknak dícsésgöt hirdeti. Másfelől hazánk jelenlegi helyzetére gondolva, a jövőnek megfogadott gondjait, hogy ne mondjam, aggodalmát jelzi. Mintha csak szándékosan helyezte volna a sors így szorosan egymás mellé ezt a két

